



给心情放个假

——达州教师的假日生活(1)

编者按 暑假已经开始了,尽管受到了新冠肺炎疫情影响,老师们的假日生活依然丰富多彩。有的身居家中,陪伴父母摆谈家常事,陪伴孩子看看电视做游戏;有的不忘自己的帮扶对象,顶着烈日冒着酷暑深入田间地头,关注着农户的禾苗长势,为贫困户致富出谋划策;有的在学校或在家里参加继续教育,给自己充电,学习现代教育教学技术等;有的则参与组团自驾游,游山玩水看世界,在欢乐的旅游中给自己的心情放个假……

本刊本期起,将陆续刊发教师的假日生活稿件。如果你的暑假生活同样精彩有趣,赶快告诉记者吧,让我们一同感受你不一样的暑假。



唐天晓研习书法。

苦练内功 提升能力

——万源市茶垭学校教师假日生活扫描

“写字没有?”“交作业喔!”这个暑假,每天下午,万源市茶垭学校的书法指导老师唐天晓,都会在校的“教师书法群”内催促老师们及时完成当天的书法作业。

万源市茶垭学校是一所农村学校,爱好书法的老师比较多,学校建立了“教师书法群”,方便老师们讨论笔法、交流心得,共同提高书法水平。7月中旬,跟其他学校的老师一样,经历了一个不平常学期的茶垭学校的老师开启了暑假模式。与其他学校老师不同的是,茶垭学校的老师并没有因为假日的到来而闲下来。他们相约共同研习书法,不断提升书法创作能力,开学后通过指导学生练习书法,丰富校园文化生活,营造良好的文化氛围。

活动启动后,老师们读经典,临经典,忙得不亦乐乎。不仅如此,他们还像平时晒课一样,每天在书法交流群内“晒作业”,一天也没落下。关于书法的讨论,成了大

家每天关注的热点,老师们学习书法的兴趣也因此越来越浓了。

据了解,为进一步提升自己,该校的刘开健老师还参加了中国书法家协会举办的“2020年中国书法家协会全国基层书法骨干培训班(四川)”的网络培训,并经常性地在群内分享他的学习心得。

7月24日,达州市举行第三届尺牍书法展,万源市茶垭学校有4位老师的书法作品入选。

“上期开学时间短,教学任务重,为更好地完成教学任务,老师们的精力都用在了教学上。现在,忙里偷闲,刚好利用假期可以练习一下三笔字,特别是把毛笔字写好,毕竟书法是茶垭学校的文化特色。”采访中,茶垭学校校长袁春满心欢喜地对记者说:“在大家的熏陶下,包括我在内,很多老师也开始了临帖习书。”

□丁辉 侯峰 本报记者 陈鲸印 摄影报道



王一森研习书法。



蒲茵研习书法。

受新冠肺炎疫情影响,2020年春季学期延期开学。教学时间短,教学任务重,这学期对每位老师来说,是忙碌紧张的。如今,暑假模式已启动,老师们将如何过好暑假生活呢?宣汉县育才石岭小学的老师有以下一些安排。

代以波(数学教师):我和我丈夫都是老师,平时上班忙,没时间陪伴他们。如今放假了,我们想好好陪伴两个孩子。再不好好带一下孩子,给孩子买点好吃的,陪他们玩耍,他们都和我们不亲了。

张勇(语文教师):农村的空气好,蔬菜新鲜,放假后,我想带孩子回乡下去,让娃娃去乡下历练一下。陪娃的同时,也能陪陪父母,一举两得。

陈莉(班主任兼语文教师):放假了,我想做的第一件事是彻底打扫家里的卫生。尽管平时周末也在清扫,但毕竟学校工作压力大,没时间彻底打扫过。这下放假了,我要把家里整得干干净净、漂漂亮亮的。

周艳琴(数学教师):我哥嫂都在外地打工,侄儿、侄女随我妈居住。这个暑假,我想回家多陪陪老人,亲手教一教侄儿、侄女如何料理家务,尤其是要养成良好的卫生习惯,对奶奶要多一些感恩的情怀。

刘小玉(音乐教师):我喜欢舞蹈,放假后,第一件事当然是报名参加舞蹈培训。正所谓“书到用时方恨少”,我们艺体组的老师,也是要活到老学到老才能胜任工作的。

侯琴(数学教师):我喜欢看书,暑假里,我想静下心来把订阅的书翻一翻,享受一下精神大餐。平时就像打仗一样,忙上课忙作业,哪有时间安排自己的生活。我要做我自己想做的事,看看书,充充电。

孙春霞(英语教师):我一直想学游泳,游泳也是一种生活技能,就跟开车一样,会开车的走哪里都方便,会游泳的遇险能救自己还能救别人。放假了,我要去学习游泳。

陈伟华(语文教师):我喜欢书法,放假了,我要好好练练书法,再找几个喜欢书法的朋友,切磋切磋,交流感情,提高书法水平。

刘颖(班主任兼语文教师):我都40多岁的人了,身体“零部件”总跟我作对,精力也不如以前了。放假后,我要到医院好好检查一下身体,确保身体健康。

龚晓菊(语文教师):平时好忙啊!放假了,我想彻底放松一下,好好锻炼一下身体。只有身体好,才能更好地工作,为社会做贡献。

·文字整理/常小玉·

看望李婆婆

·通川区第四小学校/焦爱国·

听同事说,李婆婆是一名住着“豪宅”的建档立卡贫困户。我当时没多想,接过资料随手翻了翻,趁着周末就到她家了。

驱车半小时后便下了高速,宽阔平整的村道,干净的沥青路面,路边还有许多景观植物。她住在公路旁边。崭新的外观、宽敞的阳台、独立的院坝,一栋二楼“小别墅”映入我眼帘。住着这样的“豪宅”还需帮扶?带着疑问,我走了进去,一位面黄肌瘦、佝偻着身子的老人招呼着我。我随手拉张板凳坐下,跟她摆起了龙门阵。李婆婆说,她今年71岁了,体弱多病,丈夫前年因病去世,自己在家务农,一个人种了两个人的地,还养了一头猪。她虽有两个儿子,但都在外面打工,很多年没有回来过,大儿子还丢下一个孩子让她管,日子过得紧巴巴的。“我原来住在对面大山上的,到村上买个盐要走一个多小时,政府看到我的土坯房要垮了,就给我修了新房子,让我这个泥巴埋了半截的老婆子也住上了新房,政府比我亲儿子还还好哇!”她指着对面陡峭的山峰,擦着眼泪告诉我。

我问她现在还有什么困难需要帮

助,李婆婆愁着脸说,过年的时候在地里干活,腰弯久了,起身的时候就晕倒了,一下子滚到河沟里,左手骨折,头也受了伤,在家休养了好几个月。孙子在城里上学,家里没有别的人,饭和着咸菜吃了一个多月,好想吃顿肉啊……听着我有些哽咽。我问她为什么要种这么多的地,她说要供孙子读书,希望能考上大学找个好工作。“辛苦倒没得啥子,主要是屋头没得个说话的,总感到有些孤独。”得知李婆婆的境况后,我心情非常低落。

后来,我和村上干部一起帮她解决了用水和医保的问题,帮扶单位还给她发了一些鸡苗,村里发展了养殖等扶贫项目,加上低保和粮食直补,让她有了一些稳定的经济来源。她自己卖猪和一些农产品的钱就可以供孙子上学了,“两不愁三保障”基本得到了落实。“住上了新房,有低保农保,看病还可以报账……”李婆婆感到日子有了盼头。

从那以后,我几乎每周都要抽空去看望李婆婆一次,给她备了一些常用药品,买了一些面、牛奶或者肉类,偶尔帮她打扫卫生,陪她聊聊天。昨天刚到门口,就看见一个十七八岁的男生在屋里

打扫卫生,不高的个头,消瘦的身体,眼神里闪烁着智慧与希望。他是李婆婆的孙子小强。小强告诉我,他从小跟着奶奶长大,最近几年一直在城里上高中,寄宿在亲戚家,假期就在外面打工挣学费。他说,他今年有望被成都一家本科院校录取。“几千块的学费啊!我到哪儿去找……”在一旁的李婆婆着急又带着几分叹息。我感到一阵心酸。“这个事你放心,我来帮您解决!”我当场作出承诺。回到城里,我四处奔走托朋友同事帮忙,凑齐了几千元,还为他申请了助学贷款。

每次回城时,李婆婆总会给我拿一些鸡蛋、蔬菜、腊肉之类的东西,每次都让我难以拒绝,我于是就索性给她拿点钱,就当是购买吧。李婆婆也不要钱,追着要还给我。我就趁她不注意时偷偷把钱放在桌子上,等她发现后,再追也来不及了。

说实话,我对李婆婆的帮助并不多,但在不断的来往中,我和她越走越亲,仿佛就是“亲戚”了,彼此间如亲人一般。有时候她还会主动打电话来问问我的工作生活情况,说很想念我,让我感到一阵暖意。



了解李婆婆家庭情况

关于选定开江县城环卫一体化7个垃圾压缩中转站项目施工图设计单位的公告

为加快推进我县重点项目建设,现对开江县城环卫一体化7个垃圾压缩中转站项目选定施工图设计单位的相关事项公告如下:

一、项目内容

本项目拟在开江县普安镇、任市镇、甘棠镇、讲治镇、永兴镇、回龙镇、新宁镇建7座垃圾压缩站,总转运规模为550t/d。项目厂址建设费用估算约2212万元,资金来源为县本级资金。

二、选定方式

1、采用竞争性谈判方式确定(二次报价法:书面报价为一次报价,现场报价为最终报价)。

三、资质要求

1、一般要求:具有独立企业法人资格。
2、资质要求:建筑甲级,同时市政乙级资质(省外企业

参加投标,资质认定以四川省入川备案登记的承接业务范围为准,提供四川省住建厅官网入川企业信息查询页中带有二维码的企业详情查询信息截图);近三年(2018年至今)具有1个及以上的工业、厂房建筑工程类或市政公用工程类设计业绩。

3、其他要求:不接受联合体投标。

四、报名时间

2020年8月10日至2020年8月12日,谈判时间以邀请函为准。

五、报名地点

开江县住房和城乡建设局三楼会议室。

六、联系人及电话

陈先生 0818-8233886

开江县住房和城乡建设局
2020年8月5日

清算公告

经企业合伙人会议研究决定,并申报达州市通川区市场监督管理局备案(达通工商)登记内备核字[2020]第3933号”拟注销“达州市通川区玉朝商务酒店”,营业执照统一社会信用代码91511702MA6GCK8N4T。请相关债权债务入自本公告登报之日起45日内到我企业清偿债务,逾期将按相关规定处理。

清算组负责人:李开均 清算组成员:李开均、张雪、李纯碧 企业住所:达州市通川区朝阳东路 联系人:李开均 电话:13980198877
特此公告
达州市通川区玉朝商务酒店清算组 2020年8月7日

关于公开比选技能培训评估机构的公告

根据工作需要,现公开比选职工技能培训评估机构,承担我会合作的职工技能培训机构的整改评估工作。

报名地点:达州市总工会财务部
报名截止时间:2020年8月14日17时
联系电话:2141947

达州市总工会
2020年8月7日

摆摊售书

·达川区万家镇黄都中心学校/唐敖·

在达城摆摊,我不是第一次了。在今年暑假的地摊上,我却是第一次销售自己所写的书。

记得第一次摆摊是卖大蒜。那年我才18岁,高中刚毕业,未经尘世洗礼的我,毫无顾忌,说干就干。那天清早,我从南外石家湾步行至好一新,在塔沱市场批发了一口袋大蒜,整整40公斤,重重压在我瘦弱的肩上,不过当时并不觉得有多累,或许早已忘了到底有多累吧。随后坐公交到南外十字路口,下了车,又扛着回到石家湾,再匆忙回家取秤、零钱和袋子。下楼后,便是令人期待又兴奋的地摊生活了。不到一天工夫,一整袋大蒜就卖完了,最后收拾干净地上被剥开的蒜皮,兴高采烈地回到家里,告诉家人我赚了多多少少钱。初次尝到做生意的甜头,高兴总是难免的。凭着这股兴奋劲儿,后来又涉足通过地摊卖了一些西瓜、蔬菜、李子等。

后来,也是在现在这个地方——文轩书店门口,摆过几次地摊,不过那时是为了找家教,体验一下依靠自身学识挣钱的乐趣。大学毕业后,除了去年卖过一次老家采摘的玉米和今年卖过一次老家采摘的玉米外,就再也没有摆过地摊。直至前些天,18箱诗集到货后,一半堆放在家里,一半至今还放在车尾箱里。

在全家人正愁销路之际,我早已做好了准备,到达城摆摊卖书。前天下午,第一次来摆摊,刚开始还有些放不下面子,或者说放不下“架子”。毕竟在学校教了几年书,“文化人”还来摆摊肯定会遭到一些路人的质疑,甚至非议。不过,我心里想,老百姓能摆摊卖蔬菜、卖水果、卖凉面凉虾,难道我就不能摆摊推销自己出版的诗集吗?消除种种顾虑后,我开始习惯并享受这等待的过程。静等有有缘人来翻一翻,聊一些文化人的相关话题,至于买与不买都是一种难得的幸福。从前天下午首次摆摊至今,来来往往,走过无数男男女女,我早已习惯众人那些或敬仰或惊讶或轻视的目光。幸甚,总有一些陌生的有缘人捧着一颗真诚的心前来“捧场”。我想在买卖的过程中,交易的虽然只是一本普通的纸质书籍,用目光交流的却是一颗赤诚的心。

我很感激这炎热的夏日,让我在茫茫人海中感到了别样的温暖,那一句句温馨的话语足以扫清内心深处的孤独。不到三天的地摊卖书,虽然没有大蒜、水果、凉虾那么热销,但卖出一本书所获得的幸福感远比一整袋大蒜要多得多!